
SÍNTESE DA ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos  quatro (4) dias do mês de março  de 2020 (dois mil e  vinte), às

9h30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de

Anápolis  em  Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador

Leandro Ribeiro, secretariado por Luiz Lacerda, Mauro Severiano e

João da Luz. À hora determinada, o senhor presidente solicitou que se

fizesse a chamada dos vereadores presentes. Constatado o quórum,

declarou  aberta  a  Sessão.  PEQUENO  EXPEDIENTE:  O  senhor

presidente solicitou a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior. A

ata completa foi  colocada à disposição dos senhores  vereadores e

aprovada.  Foram lidos Projetos  e  encaminhados às Comissões:  1-

Projeto de Lei Ordinária 027/2020, de autoria do vereador Pastor Elias

Ferreira.  Dispõe sobre  concessão do  Título  de  Utilidade  Pública  à

Associação  Projeto  Amar  (APA),  instituição  sem  fins  lucrativos.  2-

Projeto de Decreto Legislativo 028/2020, de autoria do vereador Pedro

Mariano. Dispõe sobre a concessão de outorga de Título de Cidadão

Anapolino ao Excelentíssimo Reverendíssimo Dom Dilmo Franco de

Campos, Bispo Titular de Ita e Auxiliar da Diocese de Anápolis-Go, e

determina  outras  providências.  -  Usou  a  palavra  a  vereadora

Professora Geli Sanches. A vereadora solicitou ao senhor presidente



a  suspensão  da  Sessão  para  entrega  de  Moções  de  Aplauso  a

membros da Polícia responsáveis por elucidar crimes contra a mulher.

O  pedido  foi  deferido  e  a  Sessão  foi  suspensa  para  entrega  das

homenagens.  -  GRANDE  EXPEDIENTE:  Usaram  a  palavra  os

vereadores: Thaís Souza, Lélio Alvarenga, Wederson Lopes, João da

Luz, Luiz Lacerda e Domingos Paula de Souza. - ORDEM DO DIA:

Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente.

Houve votação de Projetos: EM PRIMEIRA E ÚNICA VOTAÇÃO: 1-

Projeto  de  Decreto  Legislativo  258/2019,  de  autoria  da  vereadora

Professora  Geli  Sanches.  Dispõe  sobre  concessão  de  Título  de

Cidadania  Anapolina à  Professora  Eide  Moreira  Brasil  e  determina

outras providências. Aprovado com dezessete (17) votos favoráveis e

unanimidade  dos  presentes.  2-Projeto  de  Decreto  Legislativo

015/2020, de autoria da Mesa Diretora. Dispõe sobre a concessão de

Título  de  Cidadania  Anapolina  ao  Professor  Paulo  Maia  Brasil,  e

determina outras providências.  Aprovado com dezessete (17) votos

favoráveis e unanimidade dos presentes. EM SEGUNDA VOTAÇÃO:

1-Projeto de Lei Ordinária 017/2020, de autoria do Prefeito. Denomina

de José Luis Marques da Silva, o Auditório do Banco de Alimentos de

Anápolis. Aprovado por unanimidade dos presentes. 2-Projeto de Lei



Ordinária 008/2018, de autoria do vereador Leandro Ribeiro. Dispõe

sobre a Lei a “Escola Vai ao Cinema” a ser instituída no Município de

Anápolis-GO.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  -  EM

PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de  Lei  Ordinária  068/2019,  de

autoria do vereador Teles Júnior. Dispõe sobre a remoção de veículos

abandonados  em logradouros  públicos  no  âmbito  do  Município  de

Anápolis.  Retirado de pauta por  ausência do autor  em plenário.  2-

Recurso do parecer contrário de Comissão ao Projeto de Lei Ordinária

214/2019, de autoria do vereador Valdete Fernandes Moreira. Dispõe

sobre  a  proibição  de  taxa  de  esgoto  em  locais  sem  acesso.  Por

unanimidade dos presentes, o parecer da Comissão de Constituição,

Justiça e Redação foi mantido. O senhor presidente determinou que o

projeto fosse encaminhado para arquivo. 3- Projeto de Lei Ordinária

248/2019, de autoria do vereador Valdete Fernandes Moreira. Dispõe

sobre  implantação  do  dispositivo  chamado  bueiro  inteligente  nos

logradouros  do  Município  de  Anápolis  e  dá  outras  providências.

Deferido recurso de plenário contra o parecer pelo autor. O senhor

presidente  solicitou  à  Diretoria  Legislativa  que  encaminhasse  o

recurso à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. - Usaram a

palavra pela Ordem os vereadores: Luiz Lacerda, Mauro Severiano,



João  Feitosa,  Valdete  Fernandes  Moreira,  João  da  Luz,  Lélio

Alvarenga, Wederson Lopes. Houve votação de Moção de Aplausos.

Houve  votação  de  Requerimentos.  COMUNICAÇÕES:  Usaram  a

palavra os vereadores: João Feitosa, Paulo de Lima, Lélio Alvarenga,

Luiz Lacerda, Mauro Severiano, Américo, Luzimar Silva. Esgotado o

prazo regimental, o senhor presidente encerrou a Sessão e convocou

outra para o dia nove (9) de março, em horário regimental. 



ATA  DA  DÉCIMA  SEGUNDA  (12ª)   SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos quatro (4) dias do mês de março de dois mil

e dezenove (2019), às nove horas e quarenta e seis minutos (9h46) reuniu-se a

Câmara  Municipal  de  Anápolis  em Sessão  Ordinária,  no  Plenário  Teotônio

Villela, sob a Presidência do vereador Leandro Ribeiro da Silva, secretariado

por Luiz Santos Lacerda, Mauro José Severiano, e João César Antônio Pereira.

Compareceram  ainda:  Alfredo  Paes  Landim  Filho,  Américo  Ferreira  dos

Santos,  Deusmar  Chaveiro  de  Oliveira,  Domingos  Paula  de  Souza,  Elias

Rodrigues Ferreira, Jean Carlos Ribeiro, João Batista Feitosa, Lélio Alves de

Alvarenga,  Lisieux  José  Borges,  Luzimar  Silva,  Maria  Geli  Sanches,  Paulo

Roberto de Castro Lima, Pedro Antônio Mariano de Oliveira, Thais Gomes de

Souza,  Valdete  Fernandes  Moreira  e  Wederson  Cristiano  da  Silva  Lopes.

Justificaram  ausência  os  vereadores:  Elinner  Rosa  de  Almeida  Silva  e

Gonçalves,  Raimundo  Teles  de  Oliveira  Santos  Júnior,  José  Fernando  de

Paiva. Realizada a verificação dos presentes, foi constatado quórum suficiente,

e o senhor presidente declarou aberta a Sessão. -  PEQUENO EXPEDIENTE:

O senhor presidente solicitou ao vereador Lisieux Borges que fizesse a leitura

do texto bíblico. O senhor presidente solicitou ao senhor segundo secretário,

vereador Mauro Severiano, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão

anterior, e a Ata completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e

aprovada. Foram lidos Projetos e encaminhados às Comissões: 1- Projeto de

Lei Ordinária 027/2020, de autoria do vereador Pastor Elias Ferreira. Dispõe

sobre concessão do Título  de Utilidade Pública  à  Associação Projeto Amar

(APA),  instituição  sem  fins  lucrativos.  2-  Projeto  de  Decreto  Legislativo

028/2020, de autoria do vereador Pedro Mariano. Dispõe sobre a concessão de

outorga de Título  de  Cidadão Anapolino ao Excelentíssimo Reverendíssimo

Dom Dilmo Franco de Campos, Bispo Titular de Ita e Auxiliar da Diocese de

Anápolis-Go, e determina outras providências. - Usou a palavra a vereadora:

PROFESSORA GELI SANCHES: Cumprimentou os presentes e parabenizou

as mulheres pela data que se aproxima. Falou sobre a necessidade de se

acabar com a violência contra a mulher, e disse que o lugar da mulher é onde
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ela queira estar, e que há sempre um serviço de merecimento. Disse que há

muitas mulheres sendo assassinadas,  e  toda segunda-feira  é noticiado nas

rádios mais de uma violência contra a mulher.  Explicou que a força policial

defende as mulheres contra essas violências. Devido à proximidade com o Dia

Internacional das Mulheres, a edil apresentou nessa Casa Moções de Aplausos

para três grupos de policiais,  por  dois  crimes elucidados na cidade,  e  pelo

trabalho  desempenhado  pela  Patrulha  Maria  da  Penha.  Explicou  que  os

membros  da  Patrulha  não  estavam  presentes,  porque  estavam  em  uma

palestra em uma escola na cidade. A edil explicou que essa homenagem não é

apenas  da  Câmara,  mas  de  toda  a  sociedade,  e  parabenizou  toda  a

corporação. - A vereadora solicitou ao senhor presidente que fosse suspensa a

Sessão para entrega de homenagens aos policiais. O pedido foi deferido pelo

senhor  presidente.  -  A  sessão  foi  suspensa.  Foram  homenageados  pela

apuração, elucidação e detenção dos assassinos de Sara Moreira da Silva, os

seguintes  policiais:  sargento  Luciano  de  Sousa  Sales,  sargento  Anderson

Rocha  Martins,  soldado  Hudson  Henrique  de  Oliveira  e  soldado  Tullyo

Henrique Moreira. Também receberam moções de aplauso, pela detenção do

autor  do homicídio  de Luciene Maria  Souza,  os policiais:  subtenente André

Nassar  das  Chagas,  sargento  Flávio  Henrique  Pereira,  sargento  Moisés

Antônio de Souza, cabo Bruno Silva de Andrade, soldado Felipe Cândido de

Souza e soldado Rodrigo Saraiva Alves de Almeida.  -  Após a entrega das

homenagens,  o  senhor  presidente  declarou reaberta  a  Sessão.  -  GRANDE

EXPEDIENTE: Usaram  a  palavra  os  vereadores:  THAÍS  SOUZA:

Cumprimentou os presentes e falou sobre o seu desejo de realizar um balanço

do  trabalho  realizado  até  agora  na  cidade  pelo  Castramóvel,  um  veículo

especial  equipado  com  centro  cirúrgico  para  castração  de  cães  e  gatos.

Lembrou que a inauguração do projeto ocorreu no dia trinta de janeiro, no Setor

Industrial Munir Calixto, onde já ocorreram castrações, inclusive de animais de

rua,  sob  a  responsabilidade  de  moradores,  compadecidos  com a  situação.

Outra ação foi feita no final de fevereiro, no Jardim Primavera, com castrações

de mais animais. No dia onze de março, teremos o Castramóvel no distrito de
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Souzânia, em uma ação organizada pela primeira-dama Vivian Naves. Disse

que, nessa ação no distrito, o subprefeito disse que montará uma força-tarefa

mobilizando a população para que se compadeça e possa ser castrado o maior

número  de  animais  de  rua.  Reforçou  que  a  castração  de  cães  e  gatos

representa um avanço na área da saúde pública. Disse que Anápolis realiza

um  trabalho  pioneiro  em  Goiás,  recebendo  representantes  de  diversas

prefeituras interessadas em terem também um Castramóvel. Explicou que em

paralelo ao Castramóvel, prossegue também as castrações contratadas pela

administração municipal,  através de chamamento que escolheu três clínicas

veterinárias  na  cidade  para  realizarem  esse  trabalho;  foram  liberadas  mil

cirurgias de animais, cujos donos fizeram cadastramento no Centro de Controle

de  Zoonoses  e  Bem-Estar  Animal.  Em  fevereiro  foram  cento  e  cinquento

procedimentos e em março há trezentos cadastrados. Disse que há pessoas

que tiram fotos de animais abandonados nas ruas para fazerem críticas ao

prefeito Roberto Naves e a ela, e explicou que não são donos do problema

social,  mas  lutam  por  uma  solução  cientificamente  comprovada,  que  é  a

castração,  mas  é  impossível  controlar  irresponsabilidade  e  desamor.  Falou

sobre  a  importância  do  cadastramento  dos animais  que serão beneficiados

pelo  Castramóvel,  já  que  o  objetivo  é  atender  a  comunidade  anapolina.

Agradeceu ao ex-ministro  Alexandre Baldy,  pela emenda para aquisição do

veículo  especial,  e  a  complementação  dos  recursos  financeiros  feita  pelo

prefeito  para  a  concretização  do  projeto.  Parabenizou  o  prefeito  Roberto

Naves, e explicou que foi ele o primeiro gestor a enxergar a necessidade de

uma política eficiente nessa área. - LÉLIO ALVARENGA:  Cumprimentou os

presentes e explicou que está protocolando um requerimento Goinfra (Agência

Goiana de Infraestrutura  e Transportes),  que faça a recuperação da malha

asfáltica da GO-330, do trecho entre o viaduto da BR-060 e o Setor Industrial

Munir  Calixto.  Explicou  que  se  trata  da  rodovia  que  corta  o  Distrito

Agroindustrial de Anápolis (Daia), que segundo o vereador está praticamente

intransitável  devido  ao  excesso  de  buracos.   Disse  que  conversou  com  o

anapolino Frederico Godoy, que trabalha no governo estadual na manutenção
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dos distritos, explicando que apresentaria esse pedido diretamente à Goinfra.

Disse que os buracos na pista, em ambos os lados, são enormes, colocando

em risco não só o bem do cidadão, mas também sua própria vida, já que em

alguns pontos, dependendo da velocidade, o carro pode até capotar caso caia

dentro de um buraco. Parabenizou os militares do Corpo de Bombeiros, e que

essa  categoria  é  o  orgulho  dos  brasileiros.  Lembrou  a  tragédia  no  litoral

paulista, com dezenas de vítimas, e para salvar a vida de outras pessoas, dois

bombeiros sacrificaram suas vidas, e lembrou outros que colocam sua vida em

risco. Manifestou seu aplauso por esses guerreiros, e pediu que Deus e Nossa

Senhora os abençoasse. Manifestou seu repúdio ao prefeito do Rio de Janeiro,

Marcelo Crivella, que declarou que “pobre gosta de morar em área de risco,

porque fica mais barato a canalização”, e disse que isso não é frase de um

homem público e de bem. Disse que ninguém que mora em uma área de risco

porque  quer,  nem para  economizar  cano  de  esgoto,  mas  porque  não  tem

outras condições. - WEDERSON LOPES: Cumprimentou os presentes e aos

ouvintes  da  sessão  pelos  meios  de  comunicação.  Usou  a  tribuna  para

repercutir o acordo firmado através de negociação entre o prefeito e sindicato

dos professores de Anápolis. Parabenizou aos professores pela reivindicação

de melhoras, e expôs o processo de negociação. Mencionou que o reajuste

havia sido de 12,64% (doze inteiros e sessenta e quatro centésimos), conforme

acordado com sindicato. Relatou a necessidade de divulgação do termino de

negociação  do  reajuste  no  salário  dos  servidores  municipais.  Ressaltou  a

qualificação dos professores realizado pela atual gestão municipal, e o novo

patamar de qualidade na educação. Mencionou a necessidade de cobrar o que

faltava, mas também de humildade para reconhecer os avanços obtidos no

município.  -  JOAO DA LUZ: Cumprimentou os presentes e aos ouvintes da

sessão pelos meios de comunicação. Usou a tribuna para relatar sua alegria

com o acordo firmado através de negociação entre o prefeito e sindicato dos

professores de Anápolis. Parabenizou o reajuste de 12,64% (doze inteiros e

sessenta e quatro centésimos), pois disse que era significativo. Além disto, o

vereador apontou que os servidores da administração centralizada aguardavam
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também as negociações para reajuste de salário. Mencionou a ausência de

posicionamento do presidente da República, Jair Bolsonaro com relação aos

programas habitacionais, pois informou que estava dificultando o trabalho da

construção civil, principalmente no Programa Minha Casa Minha Vida. - LUIZ

LACERDA: Cumprimentou os presentes. Usou a tribuna para argumentar sobre

o discurso do vereador  Wederson Lopes.  Quanto a isso,  relatou havia sido

acordado o que era possível no momento, mas que entretanto os servidores

não haviam ficado satisfeitos com o acordo firmado. Mencionou que a questão

do  reajuste  havia  tido  um  planejamento  ruim,  visto  que,  a  comissão

responsável pelo assunto foi montada apenas no final do mês de janeiro, sendo

que a data-base era em janeiro. Ressaltou que não houve a devida atenção

para questão do reajuste dos professores. Mencionou o discurso contraditório

de campanha e depois de eleito em todos os níveis de governo. Reafirmou que

o acordo não era satisfatório para os servidores, mas que concordava que foi

feito  o  possível,  e  em  vista  disto,  não  era  motivo  para  comemoração.

Argumentou que referente ao governo federal disse que via-se um desmonte

dos  programas  socias,  e  de  divergência  com  discursos  de  campanha.  -

DOMINGOS PAULA DE SOUZA: Cumprimentou os presentes disse que em

dois mil e dezessete a população estava revoltada com o preço da limpeza dos

lotes baldios, e essa gestão abaixou esse valor, e conseguiu reduzir o IPTU, e

se tivesse aumentado como foi em dois mil e dezesseis, estaria muito caro.

Parabenizou  os  professores  que  aceitaram  o  acordo  com  o  prefeito,  que

mostrou  aquilo  que  a  Prefeitura  conseguia  pagar.  Explicou  como  seria  o

parcelamento. Disse que em dois mil e dezesseis, a gestão teria dado reajuste

para ser pago no ano seguinte. Disse que tem vereadores que não estariam a

favor  da  população  e  da  gestão.  Disse  que  o  compromisso  é  de  pagar  o

reajuste até novembro. Disse que não mente para agradar e não fala mentira.

Falou ainda que a janela partidária irá abrir a partir da meia-noite, e desejou

que cada um faça sua escolha bem feita, e que o seu partido, Partido Verde,

não irá aceitar nenhum vereador eleito, além de seu presidente. - ORDEM DO

DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente.
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Houve votação de Projetos: EM PRIMEIRA E ÚNICA VOTAÇÃO: 1-Projeto de

Decreto  Legislativo 258/2019,  de  autoria  da  vereadora  Professora  Geli

Sanches.  Dispõe  sobre  concessão  de  Título  de  Cidadania  Anapolina  à

Professora Eide Moreira Brasil e determina outras providências. Aprovado com

dezessete (17) votos favoráveis e unanimidade dos presentes. 2-Projeto de

Decreto Legislativo 015/2020, de autoria da Mesa Diretora. Dispõe sobre a

concessão de Título de Cidadania Anapolina ao Professor Paulo Maia Brasil, e

determina outras providências. Aprovado com dezessete (17) votos favoráveis

e unanimidade dos presentes. EM SEGUNDA VOTAÇÃO:  1-Projeto de Lei

Ordinária 017/2020,  de autoria do Prefeito. Denomina de José Luis Marques

da  Silva,  o  Auditório  do  Banco  de  Alimentos  de  Anápolis.  Aprovado  por

unanimidade dos presentes. 2-Projeto de Lei Ordinária 008/2018, de autoria

do vereador Leandro Ribeiro. Dispõe sobre a Lei a “Escola Vai ao Cinema” a

ser  instituída no Município  de Anápolis-GO.  Aprovado por  unanimidade dos

presentes. - EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Lei Ordinária 068/2019,

de  autoria  do  vereador  Teles  Júnior.  Dispõe  sobre  a  remoção  de  veículos

abandonados em logradouros públicos no âmbito do Município de Anápolis. A

Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  manifestou-se  contrária  ao

projeto. Retirado de pauta por ausência do autor em plenário. 2-  Recurso do

parecer contrário de Comissão ao Projeto de Lei Ordinária 214/2019, de

autoria do vereador Valdete Fernandes Moreira. Dispõe sobre a proibição de

taxa de esgoto em locais sem acesso. A Comissão de Constituição, Justiça e

Redação  manifestou-se  contrária  ao  recurso  apresentado  pelo  autor.  Por

unanimidade dos presentes, o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e

Redação foi  mantido.  3-  Projeto de Lei  Ordinária 248/2019,  de autoria do

vereador Valdete Fernandes Moreira. Dispõe sobre implantação do dispositivo

chamado bueiro inteligente  nos logradouros do Município  de Anápolis  e  dá

outras providências. Deferido recurso de plenário contra o parecer pelo autor.

O  senhor  presidente  solicitou  à  Diretoria  Legislativa  que  encaminhasse  o

recurso à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. - Usaram a palavra

pela  Ordem  os  vereadores:  Luiz  Lacerda,  Mauro  Severiano,  João  Feitosa,
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Valdete Fernandes Moreira, João da Luz, Lélio Alvarenga, Wederson Lopes.

Houve votação de Moção de Aplausos.  Houve votação de Requerimentos.

COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra os vereadores: João Feitosa, Paulo de

Lima,  Lélio  Alvarenga,  Luiz  Lacerda,  Mauro  Severiano,  Américo,  Luzimar

Silva, . Esgotado o prazo regimental, o senhor presidente encerrou a Sessão e

convocou outra para o dia nove (9) de março, em horário regimental. Todas as

falas da Sessão estão registradas integralmente nos arquivos de áudio e vídeo

dessa Casa de Leis. Para constar, eu, Rodrigo Silva Demetrio, com o auxílio de

Sabrina Santos Rufino,  lavrei  esta Ata que se aprovada será assinada pela

Mesa Diretora dessa Casa de Leis.**************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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